

瘫痪姑娘： 我要站起来！ 我要爱情！

如果真的有一天
爱情理想会实现
我会加倍努力好好爱你
永远不改变
不管距离多么远
一定会让它实现……

今年29岁的陈小燕，因16岁时的一次意外，让她摔成高位瘫痪。13年来她一直以轮椅和床铺为伴。13年里，她写下了百万字的心情日记……

16岁，摔成高位瘫痪

茅山脚下，金坛薛埠镇方麓村。陈小燕和她父母三人住了10年的家，是一座普通的红砖平房。白白的皮肤，大大的眼睛，其实，陈小燕是一个很漂亮的姑娘。

陈小燕和父母是1996年从陕西安康搬过来的。她说，16岁的那一年春天，她正上初二。“我家门前有一棵樱桃树，以前经常上那棵树摘樱桃吃。4月份一天，我和往常一样一个人爬到树上去摘樱桃。突然树枝断裂，一下我就从树上摔下来了”。从那以后，她就一直坐在轮椅上。

三哥，也走了

陈小燕有兄弟姐妹7个，家境本来就不好，那次手术花掉两万多元后，就再也没钱继续治疗，也没钱继续上学。

搬到了金坛后，他们买了三间房子，租了几亩地，勉强度日。他们家，除了电扇、

电视机及桌椅等一些必备的生活用品，再无其他“值钱”的东西。厨房里烧的还是土灶，低矮的窗户边堆着不少烧饭用的柴火。

陈小燕说，她的哥哥姐姐平时都很疼爱她。可是在2000年的时候，她在河南郑州当了5年警察的三哥陈名贵，在一次执行公务中，不幸发生车祸牺牲。说到这里，陈小燕有些哽咽。她指着她坐着的轮椅告诉记者，这个轮椅就是她三哥当年买给她的。

13年，写了百万字

13年来，陈小燕大部分时间都是躺在床上，她除了看看电视，做得最多的事情就是写日记。“刚开始那两年，我心里特别想读书，想和每个普通的女孩子一样生活。可是这对于我来说是种奢望。”她说，最初坐在轮椅上的那几年基本是靠书籍和写日记度过的。“我把心里的想法都写在日记里，这样

心里才稍微好受些。有时候一天就要写一千多字。”

随后，陈小燕让她妈妈从房间里拿出了一个皮箱。打开陈旧的箱盖，记者看到里面摆满了各种各样的笔记本。随便翻开一本，看到的是她那娟秀的字迹，而且每页都写得密密麻麻。13年来，这些日记加起来，已超过一百万字了。

日记上，记录最多的是陈小燕的痛苦。有一段这样写道：“三哥，你还在我身边吗？我好想你，我现在好伤心，而且，我发现，自己活着的时间似乎已经差不多了。”对于这上百万字的日记，陈小燕显得神情平淡，“心情不好的时候就写。写多了，写了这么多年，写到现在，我有时都不想写了。有时候觉得日记也无法表达心中的感情。”

渴望爱情

从去年到今年的日记里，记者还意外地发现她日

记里会经常提到一个“他”。对于这个“他”，陈小燕在日记里显得相当矛盾，有时候她写道：“我希望能和他永远在一起……我好想你，我想拥有真正爱我的人。”有时候，她却写道：“我不想连累任何人……我们还会相聚相恋吗？这辈子是不可能实现了。”

“他”是谁？陈小燕先是极不愿意多说此事。后来，她缓缓告诉记者，这个“他”是在听收音机交友节目的时候认识的，“我没有见过他，平时我就和他发发消息通电话，谈生活中的喜怒哀乐，感觉非常投缘。”她声音低沉的告诉记者，“但是我没有告诉他我现在真实的情况，我不敢和他说出实情。我至今没有告诉那男孩子我双脚不能下地走路，更没有勇气把我的真实姓名告诉他，我真的很害怕，也很无奈。”

29岁的陈小燕略带着

涩地告诉记者，“我渴望爱情，但我的爱情在哪里呢？明知道去爱是痛，但也阻止不了内心渴望去爱和被爱的冲动！”

如果真的有一天……

记者给陈小燕拍照的时候，她母亲将她推到堂屋的门边，门外是正午耀眼的阳光。

陈小燕盯着门外绿色的庄稼，出了好一会神。她说：“妈妈有时候会将我推到外面晒晒太阳，这是我最享受的时刻。对别人来说，这是很普通的一件事，而对于我来说，

却是很困难的一件事。”说到这里，她低垂下眼帘，陷入了沉默之中。

采访快结束的时候，陈小燕告诉记者，“我现在没有别的想法，只是希望恢复健康，自食其力，过自由的生活。父母年纪都大了，他们总不能照顾我一辈子。”

在陈小燕日记的最后一页抄着这样一首歌词：如果真的有一天，爱情理想会实现，我会加倍努力好好爱你，永远不改变，不管距离多么远，一定会让它实现……

快报记者 金凝 刘国庆 钱静



13年来，她不停地写，整整写出了长达百万字的心情日记

现代快报

江苏.com



生活，精彩一点

生活江苏，江苏人自己的生活门户

- ▶ 登录人才频道，随时自助发布求职、招聘信息，了解职场资讯，把握求职先机
- ▶ 登录红娘频道，交朋友，找伴侣，强大社区功能让你擦亮慧眼
- ▶ 登录博客频道，发布博客，记录生活；登录名人专家博客与他们网上交流

www.生活江苏.com www.lifejiangsu.com.cn